



Позиция

25 марта
2016 года
пятница
№ 7 (1268)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

С Сахалина началось обсуждение будущего труда в XXI веке

Такое мнение было озвучено в ходе состоявшегося в Южно-Сахалинске Окружного профсоюзного семинара-совещания по правозащитной работе.



В Южно-Сахалинске 15-16 марта состоялся первый в истории нашего региона Окружной профсоюзный семинар-совещание по правозащитной работе.

Организаторами семинара, который проходил в областном центре в течение двух дней, выступили Федерация независимых профсоюзов России, Ассоциация территориальных объединений организаций профсоюзов Дальневосточного федерального округа и Сахалинский областной союз организаций

Международной организации труда стран Восточной Европы и Центральной Азии Сергиус Гловацкас, председатель Ассоциации территори-

альной работы. Сергей Некрасов обратил внимание на то, что у профсоюза сегодня много ключевых задач — и материальная поддержка своих членов, и организация детского отдыха, и охрана труда — все они чрезвычайно важны.

Но именно ежедневная правозащитная работа актуальна и первостепенна всегда. «Наша правозащитная работа должна выходить на новый уровень. И мы неслучайно проводим в федеральных

дальнейших направленных на совершенствование работы по защите прав и интересов граждан.

Сергей Некрасов обратил внимание на то, что у профсоюза сегодня много ключевых задач — и материальная поддержка своих членов, и организация детского отдыха, и охрана труда — все они чрезвычайно важны.

Но именно ежедневная правозащитная работа актуальна и первостепенна всегда. «Наша правозащитная работа должна выходить на новый уровень. И мы неслучайно проводим в федеральных

действиях, направленных на совершенствование работы по защите прав и интересов граждан. «Уже более двух лет действует соглашение о взаимодействии между



прокуратурой и областным союзом организаций профсоюзов. В прошлом году прокурорами выявлено более 10 тыс. нарушений, за которые к различным видам ответствен-

назвала сахалинское профсоюзное движение живым, и обратила внимание на взаимодействие в рамках социального партнерства: «Подчеркну, что важно совершенствовать наши взаимоотношения и в муниципальных образованиях, и на отраслевом уровне. От того, как мы вместе выстроим работу, будет зависеть благополучие населения региона».

В течение первого дня семинара перед его участниками выступил представитель Международной организации труда (МОТ) Сергиус Гловацкас. Он рассказал о том, почему именно международные трудовые нормы и права профсоюзов являются основой политики достойного труда. По словам С. Гловацкаса, именно с Сахалина сегодня началось обсуждение будущего труда и трудовых отношений в XXI веке. «Это историческое событие, потому что именно с Сахалина мы начинаем презентацию того, каким мы видим труд в будущем. Мы расскажем о его администрировании, достойных рабочих местах и многом другом» - отметил представитель МОТ.

О минимальном размере оплаты труда говорил заслуженный юрист России Николай Гладков, а председатели и представители профсоюзных организаций других



профсоюзов.

Сахалинскую область специально для участия в семинаре посетили первый заместитель председателя Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Сергей Некрасов, заслуженный юрист России Николай Гладков, главный специалист по делам трудящихся

В приветственном слове к участникам семинара председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов Анатолий Крутченко отметил, что основной целью проведения мероприятия стало обобщение опыта правозащитной работы профессиональных союзов, выработка совместных решений о

Акцентировано внимание и на совместной работе профсоюзов с прокуратурой — как отметил прокурор Сахалинской области Николай Рябов, главная цель сотрудничества — защита прав и сво-



в округах подобные семинары, в ходе которых делимся опытом. В течение двух дней мы поговорим и о минимальном размере оплаты труда, и о попытках включения в МРОТ компенсационных и стимулирующих выплат, и о региональных соглашениях между представителями работников, работодателей и органов власти».

В ходе первого дня проведения семинара его участниками отмечена роль сахалинских профсоюзов в увеличении и поддержании уровня минимальной заработной платы, которая на сегодняшний день является одной из самых высоких в стране, и составляет на юге Сахалина - 15 тыс. рублей, на севере - 18 тыс. 571 рубль, на Курилах - 20 тыс. рублей.

Заместитель руководителя аппарата губернатора и правительства Сахалинской области Виктория Черкасова

ности привлечено 518 должностных лиц. В результате проделанной работы удалось погасить долги по зарплате на сумму свыше 146 млн. рублей. С начала 2015 года общая сумма задолженности по заработной плате в области снижена практически в 3



раза, и на 1 марта текущего года составляет 27 млн. рублей. В немалой степени этому способствовало наше взаимодействие с профсоюзами».

Заместитель руководителя аппарата губернатора и правительства Сахалинской области Виктория Черкасова

субъектов Дальневосточного федерального округа поделились опытом правозащитной работы.

Начало.
Окончание — на 2 стр.

Наш сайт в сети Интернет: www.sakhprof.ru

С Сахалина началось обсуждение будущего труда в XXI веке

Окончание.
Начало — на 1 стр.

Во второй день проведения семинара профсоюзные активисты и специально приглашенные гости в формате «круглого стола» обсудили вопросы участия профессиональных союзов в реализации и защите трудовых прав и законных интересов работников.

Секретарю Федерации независимых профсоюзов России, заслуженному юристу страны Николаю Гладкову и представителю ФНПР в Дальнево-

водимой профсоюзами работы. На каждый вопрос прозвучал подробный ответ.

Закрывая семинар, первый заместитель председателя ФНПР Сергей Некрасов отметил: «На мой взгляд, у нас получился очень интересный и содержательный разговор. Когда говорили о том, как в разных странах идет развитие профсоюзного движения, я вспомнил, как пару лет назад к нам приезжала делегация из Вьетнама. После полутора часов беседы я увидел удивление на лицах наших вьетнамских коллег. Они ис-



точном федеральном округе Андрею Беляеву, выступившим модераторами «круглого стола», были заданы вопросы, касающиеся индексации заработной платы, применения норм трудового законодательства в повседневной работе, соблюдения прав членов профессиональных союзов, законности действий работодателей, перспектив про-

кренне удивлялись причинам наших трудностей. В их стране законом принято, что рабочий человек должен быть членом профсоюза. «Примите и вы такой закон – и у вас не будет проблем!» - сказали они мне. Друзья, даже если коллективный договор будет распространяться только на членов профсоюза, автоматического потока в нашу сторо-

ну членов профсоюза не будет. Работать надо! На Саха-



телефем – если ошибется врач, это может стоить жизни. Если ошибку совершит учитель, то он человека направит не на тот жизненный путь. Так же и с профсоюзным лидером – если что-то пообещал и не сделал для человека, человек разочаруется, возможно, потеряет работу. Нужно отдать должное - вы со своими задачами и со своей работой справляетесь».

В своем заключительном слове представитель Международной организации труда стран Восточной Европы и Центральной Азии Сергиус Гловацкас рассказал, что подобные мероприятия очень важны. «Сегодня идет наступление капитала на труд. Я рад за российские профсоюзы, которые останавливают эту «ползущую коррозию» ущемления прав трудящихся. Когда я наблюдаю за аудиторией, я вижу, что все мы часто начинаем жаловаться – как все плохо, какие все вокруг плохие. Давайте лучше показывать и доказывать, что мы – самые сильные. Уважают только сильных, активных, харизматичных.

Работа профсоюзного лидера – нужная. Но она тяжелая и требующая огромной психологической нагрузки. Я

всегда сравниваю профсоюз-



будущем такие мероприятия мы будем проводить регулярно» - сказал Анатолий Крутченко. «Уважаемые коллеги, друзья! Мы в течение



Итоговую черту подвел председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов Анатолий Крутченко. «Уважаемые коллеги, друзья! Мы в течение

двух дней плотно работали – послушали информацию о структуре минимального размера оплаты труда, об особенностях соглашений, которые мы заключаем, получили информацию об обязательности исполнения соглашений и договоров, получили правовые знания того, как можно эффективно использовать трудовое законодательство при защите социально-трудовых прав членов профсоюза. Может быть, не все вопросы мы успели рассмотреть и озвучить, но, тем не менее, даже та информация, которую мы получили, очень полезна, ее нужно осмыслить и научиться применять. Благодарим всех участников семинара-совещания за то, что нашли возможность и время приехать к нам. Надеюсь, и в



будущем такие мероприятия мы будем проводить регулярно» - сказал Анатолий Крутченко.

III Пленум обкома профсоюза работников здравоохранения

11 марта в Доме союзов областного центра состоялся III Пленум Сахалинского обкома профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации.

Участие в Пленуме под руководством председателя областного отраслевого профсоюза **Натальи Александровой** приняли глава сахалинских профсоюзов **Анатолий Крутченко**, ведущий советник областного министерства здравоохранения **Юлия Терехова**, председатели первичных профсоюзных организаций медицинских учреждений Южно-Сахалинска и муниципальных образований Сахалинской области.

Обращаясь с приветственным словом к участникам Пленума, Анатолий Крутченко отметил весомый вклад обкома в профсоюзную деятельность, в дело укрепления социального партнерства, отстаивания трудовых прав и

интересов членов профсоюза, в информационную работу, патриотическое воспитание.

В ходе Пленума прозвучал ряд актуальных вопросов, касающихся нововведений в систему оплаты труда медицинских работников. Подробные ответы на поступившие вопросы дала Юлия Терехова, отметив при этом заинтересованность органов власти в конструктивном диалоге и сотрудничестве с представителями профессиональных союзов в деле решения возникающих проблем и сложностей.

Наталья Александрова в своем выступлении акцентировала внимание на работе обкома профсоюза в 2015 году. Так, по результатам анализа статистического отчета, в самой многочисленной отраслевой профсоюзной организации Сахалинской области состоит 9 тыс. 703 члена, пятая часть которых – моло-

дежь.

В 2015 году было организовано 7 выездов в муниципальные образования области, 76 раз руководители обкома проводили рабочие встречи с председателями первичных профсоюзных организаций с целью оказания методической помощи, проверок деятельности и учебы членов профсоюза.

Проводились семинары по вопросам пенсионной реформы, охраны труда, молодежной работе, оздоровлению. Всего же в течение года общая аудитория семинаров превысила 700 человек, 545 членов профсоюза прошли обучение. На личном приеме в обкоме побывало 217 человек, дано 534 консультации.

117 членов профсоюза удостоены различных наград.

В течение года организованы различные коллективные мероприятия. Проведена акция «Руки прочь от наших

пенсий!», в ходе которой собрано около 7 тыс. подписей, направленных в федеральные органы власти. Проведены митинги «Росту цен – удвоение заработной платы!» в 6 районах Сахалинской области с участием 1,5 тыс. человек. В рамках Всемирного дня действий профсоюзов за достойный труд, 7 октября 2015 года, состоялась расширенная встреча профсоюзного актива с членами правительства Сахалинской области. Итогом встречи стало подписание резолюции с требованиями сохранить пенсии работающим пенсионерам, осуществлять индексацию социальных выплат, не изменять возраст выхода на пенсию, не включать в МРОТ компенсационные и стимулирующие выплаты, и многие другие.

В 2015 году через обком профсоюза было оздоровлено 365 человек – 264 работника медицинских учреждений, 31

член их семей, 51 ребенок и 19 неработающих пенсионеров.

По информации заместителя председателя Сахалинской областной организации профсоюза работников здравоохранения России **Валентины Гавронской**, из 88 первичных организаций профсоюза коллективные договоры заключены в 71. Численность работников, на которых распространяется действие коллективных договоров, составляет 13 тыс. 755 человек, из которых 7 тыс. 676 – члены профсоюза. Помощь обратившимся в обком членам профсоюза по составлению проектов коллективных договоров и соглашений оказывается постоянно.

Участниками Пленума определены первоочередные цели и задачи, достижению и решению которых будет уделено особое внимание членов профсоюза.

О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте www.sakhprof.ru или по телефону (4242) 72-72-44

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 300 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 42. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: sakhprof.press@mail.ru. Интернет-сайт: www.sakhprof.ru.